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A Wekerle-telepi óvodák ablakcseréje 

 

A budapesti, XIX. kerületi Wekerle-telep a kertvárosi mozgalom kiemelkedő értékű, szinte 

egyedülálló példája Magyarországon. A tervszerű módon, típusos épületcsaládokkal beépített 

városnegyed egyik kiemelkedő értéke egységes ám mégis változatos arculata, építészeti 

karaktere. Nem véletlen, hogy az együttes országos műemléki védelem alatt áll, műemléki 

jelentőségű területként védett. Ezt kiegészíti a helyi önkormányzati jogszabályokba foglalt 

védelem, a Speciális Szabályozási Terv. 

A méltó megtartást a Wekerlei Társaskör Egyesület Építészklubjának tevékenysége is segíti, 

és a Kispesti Önkormányzat is támogatja - pl. ablakfelújítási pályázatokkal.  

Ennek a megújítási folyamatnak vált disszonáns epizódjává az önkormányzati fenntartású 

óvodaépületek - az Esze Tamás úti, a Vonás utcai és a Corvin körúti óvodák - ablakcseréje 

2017-ben. Mindhárom épületen kicserélték az eredeti, különleges, sajátos osztású 

hagyományos ablakokat, olyan új szerkezetekre, amelyek rendszerükkel, osztásukkal, így 

megjelenésükkel gyökeresen eltérnek az eredeti 1911-12-es szerkezetektől - holott az épületek 

"különösen értékes, kiemelten kezelendő" státuszuk mellett ez nem történhetett volna meg. 

Az elpusztított ablakszerkezetek és az új „látvány” miatti kárt tetézi, hogy éppen egy 

önkormányzati létesítmény, egy közösségi épület felújítása során sérült az épített örökség. Az 

önkormányzatnak a beavatkozások megválasztásánál kiemelkedő a felelőssége, hiszen 

lépéseivel példát mutat, "zsinórmértékként" szolgál a környező épületek tulajdonosai számára. 

Ezen a helyen kidolgozott, működő program szolgálja a hasonló cserék elkerülésével az 

eredeti nyílászáró szerkezetek megőrzését, hőtechnikai jellemzőinek javítását. Ráadásul ebben 

az esetben a legifjabb generáció környezete vált így sivárabbá, pedig a gyerekek 

szemléletformálását mindannyian fontosnak tartjuk az értékőrzés szempontjából. 

Nem ismert, hogy milyen egyeztetés, engedélyeztetés, településképi véleményezés zajlott a 

beavatkozások előtt, de a végeredmény szégyenletes. 

 

Az ICOMOS MNB Citrom-díjban részesíti a Wekerle telep műemléki jelentőségű 

területén álló óvodák eredeti ablakainak elpusztítását, és más osztású, más szerkezetű 

ablakokra való cseréjét, ezzel a telep értékőrző programjának rombolásáért.  

 

 

 

 

 

 

 

 


